



2018年09月10日星期一

[综合新闻](#) [医院之声](#) [专题新闻](#) [人文北医](#) [要闻图片](#) [媒体北医](#) [北医报](#) [北医人](#) [视频新闻](#)[首页»](#) [综合新闻»](#) 2018年»

第六届中国Alport综合征家长联谊会在北大医院举办

发布日期: 2018-03-30

字号: [大 中 小]



蓝天下，你我同行。在阳春三月、春暖花开的季节，第六届中国Alport综合征家长联谊会于2017年3月25日在北京大学第一医院召开。



Alport综合征又称遗传性进行性肾炎，以血尿、蛋白尿及进行性肾衰竭为临床特点，部分患者可合并感音神经性耳聋、眼部异常等肾外症状。北京大学第一医院儿科丁洁教授团队在国内最早关注Alport综合征，经过近30年的坚持，丁洁教授主持的“Alport综合征”以及“遗传性肾脏疾病”的系列研究曾先后获得北京市科技进步二等奖、中华医学科技奖一等奖、三等奖和国家科技进步奖二等奖等。



目前北京大学第一医院儿科肾脏组是国内诊断、随访、治疗、研究Alport综合征的核心机构。这里可以对Alport综合征患者进行确诊、随访观察病情变化、及早给予规范的治疗、进行遗传咨询、产前基因检测等一系列的干预和管理。

2012年，丁洁教授倡导举办了“第一届中国Alport综合征家长联谊会”，提出“蓝天下，你我同行”。之后丁洁教授先后多次带领中国的Alport综合征家长到国外学习交流。2014年，中国Alport综合征家长协会宣告成立，几年来不断发展壮大，在Alport综合征患者管理中逐渐发挥了不可替代的作用。“中国Alport综合征家长联谊会”已经连续举办六届，是国内最大的Alport综合征科普平台。



本届联谊会由北京大学第一医院儿科肾脏专业和中国Alport综合征家长协会共同主办。会议邀请了北京医学会罕见病分会副主任委员王琳教授、北京天使妈妈慈善基金会和罕见病发展中心的多位嘉宾莅临。会议还邀请了多位专家带来了内容丰富而精彩的科普讲座，包括北大医院儿科丁洁教授、王芳副教授、贾玉静护士长、耳鼻咽喉-头颈外科刘玉和教授、眼科朱瑞琳大夫、临床营养科窦攀大夫、北京大学第六医院李荔主任医师等。在全面了解病症知识的同时，各位专家还联合提供了多学科的医学检查，帮助家长和小朋友更好地管理疾病。参加本届联谊会的共有来自中国23个省市的113个Alport综合征家庭，共269人。正如北京医学会罕见病分会副主任委员王琳教授的评价“医患联谊铸真情，共同努力谱新篇”，医生、患者、家庭和慈善机构的紧密联系，共同成长，健康发展，对中国罕见病患者组织起到了引领示范作用。北京大学第一医院儿科肾脏专业将继续在丁洁教授的带领下，不忘初心，永远做儿童肾脏健康的守护神，与Alport综合征小朋友们一起拥抱美好的明天。

(北大医院)

编辑：玉洁

[打印本页](#) [关闭窗口](#)

2018/9/10

第六届中国Alport综合征家长联谊会在北大医院举办_北医新闻网